Seit der Gründung der Blaskapelle Höhenkirchen-Siegertsbrunn im Jahr 1980 ist ein Ensemble mit hohem musikalischem Anspruch entstanden.

Die Blaskapelle gestaltet das gesellschaftliche und kulturelle Leben in der Gemeinde bei zahlreichen Anlässen im Jahreslauf mit. Außerdem zählt sie durch ihre Konzerttätigkeit zu den wichtigsten Kulturträgern im Landkreis München.

Derzeit besteht die Blaskapelle aus vier Untergruppierungen:

· Symphonisches Blasorchester
· Großes Blasorchester

· Jugendblasorchester
· Nachwuchsblasorchester ab ca. 8 Jahren
Das Repertoire der über 200 Musiker (Durchschnittsalter 24 Jahre) umfasst konzertante Werke von der Renaissance bis zur Gegenwart, Kirchenmusik, bayerische Volksmusik, Märsche sowie traditionelle und moderne Unterhaltungsmusik.

Die Blaskapelle veranstaltet mehrmals jährlich Konzerte (Neujahr, Frühjahr, Sonnwend, Advent). Die durchweg anspruchsvollen Konzertprogramme stehen in der Regel unter einem bestimmten Motto. Konzertreisen in Deutschland und ins europäische Ausland sind regelmäßig weitere Höhepunkte.

Besonderer Wert liegt auf der Ausbildung von Kindern und Jugendlichen. Sie werden möglichst bald in das Ensemblemusizieren integriert. Alle Schüler erhalten auch eine umfassende musiktheoretische Ausbildung. Derzeit unterrichten elf Lehrer rund 100 Schüler. Dank ihres hervorragenden Rufes schließen sich sehr häufig auch erwachsene Musiker der Blaskapelle an. Deshalb und aufgrund der gezielten Nachwuchsarbeit sind alle Instrumente bestens besetzt, so dass auch für besondere  Konzertprogramme keine Aushilfen benötigt werden.

Seit 2000 ist Konrad Sepp (geboren 1976) Dirigent der Blaskapelle. Ihm obliegt die musikalische Gesamtleitung. Konrad Sepp studierte an der Musikhochschule München. Er ist Diplommusiklehrer für Blechblasinstrumente und absolvierte erfolgreich die Meisterklasse im Fach Tuba. Er spielt in namhaften Ensembles, u. a. bei der Unterbiberger Hofmusik. Die Dirigentenausbildung erhielt er beim Musikbund für Ober- und Niederbayern

Zwei weitere Dirigenten stehen Konrad Sepp zur Seite:

Regina Kätzlmeier hat an der Musikhochschule München das Pädagogische Diplom und an der Musikhochschule Würzburg das Künstlerische Diplom im Fach Harfe abgelegt. Sie arbeitet als freischaffende Künstlerin und als Harfenlehrerin an mehreren Musikschulen. Außerdem ließ sie sich bei den Dirigierkursen des MON als Orchesterleiterin von Blasorchestern ausbilden.

Bernhard Willer (geboren 1980) ist Absolvent der Meisterklasse im Fach Dirigieren an der Musikhochschule München mit Erfahrung bei renommierten Orchestern. Er hat einen Lehrauftrag an der Ludwig-Maximilians-Universität München inne und schrieb Kompositionen für Produktionen der ARD, des ZDF und des Bayerischen Rundfunks. Er hat außerdem das Fach Schulmusik für Gymnasien studiert und ist derzeit am Gymnasium Bruckmühl tätig.

Dem 1990 zur Unterstützung der musikalischen Tätigkeit gegründeten  Verein Blaskapelle Höhenkirchen-Siegertsbrunn e.V. gehören fast 400 fördernde Mitglieder an. Die rührige Vorstandschaft sorgt für die umfangreiche organisatorische Basisarbeit. Mehrere Arbeitsgruppen aus Aktiven und Förderern gewährleisten den reibungslosen Ablauf auch großer Veranstaltungen. 1. Vorstand ist derzeit Florian Sepp.

In Anerkennung „ihres hohen musikalischen Niveaus und ihrer vorbildlichen strukturellen Ausrichtung“ verlieh Kultusminister Spaenle der Blaskapelle Höhenkirchen-Siegertsbrunn den Bayerischen Staatspreis für Musik 2015, der am 26. April 2015 bei einem Festakt im Cuvilliéstheater überreicht wurde. 
