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Die Blaskapelle Höhenkirchen-Siegertsbrunn, 1980 gegründet, ist heute ein großer Klangkörper mit hohem musikalischen Niveau.

Das Repertoire der über 200 Musiker umfasst konzertante Werke von der Renaissance bis zur Gegenwart, Kirchenmusik, bayerische Volksmusik, Märsche sowie traditionelle und moderne Unterhaltungsmusik.

Über die Gemeindegrenzen hinaus genießt die Blaskapelle dank der intensiven Konzerttätigkeit ihrer vier Orchester einen hervorragenden Ruf. Konzertreisen ins europäische Ausland sind regelmäßig weitere Höhepunkte.

Die überdurchschnittlich zahlreichen jungen Mitglieder werden fast durchweg vereinsintern von qualifizierten Musiklehrern ausgebildet.

Musikalischer Leiter für die vier Orchester ist Konrad Sepp, ihm stehen in Regina Kätzlmeier und Bernhard Willer zwei weitere Dirigenten zur Seite.

Dem 1990 gegründeten gemeinnützigen Verein gehören fast 400 engagierte fördernde Mitglieder an.

In Anerkennung „ihres hohen musikalischen Niveaus und ihrer vorbildlichen strukturellen Ausrichtung“ verlieh Kultusminister Spaenle der Blaskapelle Höhenkirchen-Siegertsbrunn den Bayerischen Staatspreis für Musik 2015. 
